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БАРБАРИС СИНІЙ ЯК ДЖЕРЕЛО АНТОЦІАНІВ 

Серед дикорослих ягід, що привертають увагу дослідників, особливе місце посідає барбарис 

синій (Berberis atrocarpa або Berberis integerrima). Цей вид, поширений у гірських районах 

Центральної Азії, Кавказу та Карпат, вирізняється темно-синім або майже чорним забарвленням 

плодів, що зумовлено високою концентрацією антоціанів – природних водорозчинних пігментів із 

групи флавоноїдів. 

Антоціани, які надають плодам барбарису характерного кольору, є потужними 

антиоксидантами. Основними антоціановими сполуками, виявленими у синьому барбарисі, є 

ціанідин-3-глюкозид, дельфінідин-3-глюкозид та мальвідин-3-глюкозид, які також зустрічаються в 

чорниці, бузині та винограді. Проте концентрація антоціанів у барбарисі може бути вищою, ніж у 

традиційних ягідних культурах, що робить його перспективним об’єктом для функціонального 

харчування та фармацевтики [1]. 

Хімічний склад плодів барбарису синього включає також органічні кислоти (яблучну, 

лимонну), вітаміни С, Е, Р, дубильні речовини, пектини, макро- і мікроелементи. Завдяки цьому 

ягоди мають виражені бактерицидні та жовчогінні властивості. Барбарис синій має менш виражену 

кислотність, що розширює можливості його кулінарного використання – від натуральних барвників 

до інгредієнтів для джемів, соусів, напоїв і кондитерських виробів. 

В умовах зростаючого попиту на натуральні інгредієнти з функціональними властивостями, 

барбарис синій має всі шанси стати цінною сировиною для інноваційних продуктів з високою 

доданою вартістю. 
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ВПЛИВ МІКОТОКСИНУ Т2 НА АДЕНІЛАТНИЙ ЕНЕРГЕТИЧНИЙ  
ПРОФІЛЬ ТКАНИН КОРОПА (CYPRINUS CARPIO L.) В УМОВАХ 

АКВАКУЛЬТУРИ 

У процесі розвитку аквакультури зростає небезпека забруднення водного середовища 

мікотоксинами, серед яких особливо небезпечним є токсин Т2. Ця сполука, що належить до групи 

трихотеценів, відома своєю високою токсичністю для різних гідробіонтів, зокрема для коропа 

(Cyprinus carpio L.), який широко використовується як модельний об’єкт у дослідженнях з 

екотоксикології [1]. Одним із показників, що найточніше характеризує енергетичний стан організму 

риби, є рівень аденілатів у тканинах. Проте питання змін якісного та кількісного складу цих сполук 

під впливом мікотоксину Т2 досі залишалося недостатньо вивченим. 

Підвищення продуктивності риб у природних та штучних водоймах вимагає глибокого 

розуміння впливу токсичних агентів на біохімічні процеси організму. Раніше вже досліджувались 

різні аспекти впливу хімічних забруднювачів на енергетичний обмін та структуру мембранних 

ліпідів коропа [4], а також на особливості ліпідного метаболізму [5]. Виявлено, що температура 

середовища модифікує токсичний ефект деяких сполук, змінюючи метаболічні процеси у тканинах 

[2]. Інші дослідження показали, що мікотоксини можуть викликати адаптивні зміни у системі крові 

коропа [1], а також накопичуватись у тканинах організму [3]. 

Метою даного дослідження є визначення впливу мікотоксину Т2 на вміст аденілатів у 

тканинах коропа, а також оцінка змін енергетичного обміну як реакції на токсичний стрес. 

Отримані результати показали, що дія мікотоксину Т2 призводить до тканинно-специфічних 

змін аденілатного профілю. У білих м’язах спостерігалося суттєве зниження сумарного вмісту 

аденілатів та аденілатного енергетичного заряду (АЕЗ), що свідчить про загальне зниження 

енергетичного потенціалу клітин. У печінці ефект залежав від шляху надходження токсину: при 


